LE STERE

Que représente un stére de Bois de chauffage ?
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% Le bois de chauffage est mesuré en stére. Un stére de bois est

égale a un volume de un metre de haut, sur un meétre de long, sur un
metre de large, donc un metre cube non plein. Il est important de
savoir qu'un marchand de bois de chauffage a qui vous avez
commandé un stére de bois coupé en 50cm ne vous livrera pas un

stere complet si vous I'empilez et le mesurez !l
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» C'est tout a fait normal, car en fait le stere est calculé sur du bois

coupé en un metre, mais si vous recoupez ce bois, il y a forcément
moins de « trous » donc moins de perte dans le métre cube non
plein. Il est donc raisonnable de compter qu'un stére de bois de
chauffage coupé en 50 cm ne vous donnera pas un metre cube non

plein, mais plutét 0,80 metre.
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»  C'est tout a fait honnéte et admis dans le code forestier.



ESSENCES ET GROUPES D'ESSENCES

Les bois sont classés en trois groupes d'essences, en fonction de la quantité
de chaleur fournie par unité de volume et de leur tendance a produire des
escarbilles lors de la combustion.

* Groupe 1: Chéne / Charme / Orme / Hétre / Fréne / Erable
* Groupe 2 : Chataignier/ Robinier faux Acacia / Merisier et fruitiers divers

* Groupe 3 : Autres feuillus tempérés (peuplier, bouleau, platane ...)

Une "pile" correspond a une unité de conditionnement. Ce peut €tre un filet
rempli dans un gabarit, une palette de bois remplie dans un gabarit, une pile
de bois de longueurs égales et d'une hauteur constante dont les extrémités
sont bloquées par des éléments rigides.

Une "pile" est dite du groupe 1 si 95 % au moins des pieces sont du groupe 1

Une "pile" est dite du groupe 2 si elle ne comporte pas plus de 15 % de pieces
du groupe 3.

Une "pile" est dite du groupe 3 dans tous les autres cas.



Le stére

Le stére initial en biiches de 1 métre de Il n"occupe plus que 0,8 m’ si les biiches ... et plus que 0,7 m’ si les biiches sont
longueur occupe par définition un volume sont recoupées en 2. recoupées en 3.
de 1 m’'.



POUVOIR CALORIFIQUE CONVENTIONNEL

Le pouvoir calorifiqgue (en kWh) d'un stére équivalent 1 métre est donné par le
tableau ci-apres :

1600 - 2000 1450 - 1700 1250 - 1600



